
 

 
 

ПЛАТОК НЕЖНОСТЬ 

ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ 

АВТОР: LIKE BABULYA 
 

В данном платке 2 стороны одинаковые по длине. Вяжется платок от угла с рисунком по 

одной стороне платка. Ширина и длина платка может быть любой, все зависит от количества 

пряжи. Закончить вязание вы сможете в любой момент, закончив какую-то часть рисунка. 

 

Расход пряжи – 2 клубка по 100 гр любой полушерстянной пряжи (длина нити 260 м). 

Вяжем спицами 3,5 мм. 

Размер данного платка получается 160см*95см. 

При вязании один край платка получается косичкой и оформлен платочной вязкой, а 

другой край вяжем полым шнуром. 

  

В чем преимущество данного платка? Он вяжется способом прибавок и убавок и при этом 

две стороны платка будут одинаковыми по длине. 

 

 



 

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ РЯДЫ 

 

Набираем на спицы 5 петель любым удобным для вас способом.  

Всегда - первую кромочную снимаем, последнюю петлю ряда провязываем изнаночной. В 

схеме мы будем просто указывать – кромочная. 

1-2 ряд - лицевая гладь 

3 ряд - кромочная, из 1 петли вяжем 2 лицевые петли, сначала за заднюю, потом за 

переднюю стенки, 1 лицевых, из 1 петли вяжем 2 лицевые петли, сначала за заднюю, потом за 

переднюю стенки, кромочная (7 петель) 

4 ряд - кромочная. 5 лицевых, кромочная  

5 ряд - кромочная, из 1 петли вяжем  2 лицевые . 3 лицевых, из 1 вяжем 2 лицевые (как в 3 

ряду), кромочная (9 петель) 

6 ряд - кромочная, 3 изнаночная, 5 лицевых, кромочная 

7 ряд - кромочная, из 1 петли вяжем  2 лицевые, 5 лицевых, из 1 вяжем 2 лицевые (как в 3 

ряду), кромочная (11 петель) 

8 ряд - кромочная, 4 изнаночная, 5 лицевых, кромочная 

9 ряд - кромочная, из 1 петли вяжем  2 лицевые, 7 лицевых, из 1 вяжем 2 лицевые (как в 3 

ряду), кромочная (13 петель) 

10 ряд - кромочная, 6 изнаночная, 5 лицевых, кромочная 

11 ряд - кромочная, из 1 петли вяжем  2 лицевые . 9 лицевых, из 1 вяжем 2 лицевые (как в 

3 ряду), кромочная (15 петель) 

12 ряд - кромочная, 8 изнаночная, 5 лицевых, кромочная 

 

Начинаем вставлять в платок схему № 1 – раппорт 7 петель 

1 ряд - 1 лицевая скрещенная петля, 3 лицевые петли, 1 лицевая скрещенная, 2 

изнаночные 

2 - 4 ряд - по рисунку, скрещенные лицевые петли вязать скрещенной изнаночной 

3 ряд - 1 лицевая скрещенная, накид, 3 вместе лицевой, 1 накид, 1 лицевая скрещенная, 2 

изнаночные 

С учетом схемы № 1 дальнейшее вязание выглядит так: 

Первые 6 петель, с учетом кромочной, в нечетных рядах и последние 6 петель в четных 

рядах, вяжутся всегда лицевыми петлями и формируют один край платка. Для удобства можете 

отделить их маркером. 

Рисунок схемы № 1 приведен ниже в схеме №2. 

13 ряд - кромочная, 5 лицевых, 1 лицевая скрещенная, накид, 3 вместе лицевой, накид, 1 

лицевая скрещенная, из 1 петли вяжем 2 изнаночной, кромочная (16 петель) 

14 ряд - кромочная, 9 изнаночных (с учетом скрещенных), 5 лицевых, кромочная 

У нас сформировался уголок и с 15 ряда начинаем формировать равные стороны платка и 

переходим на принцип вязания  «убавок и прибавок», заодно  формируем эластичный больший 

край платка. 

 

 ПРИНЦИП ПРИБАВОК И УБАВОК 

 

Ряд УБАВОК - маркер, разделяющий схему, 2 петли вместе с наклоном влево, вяжем 

лицевыми или по рисунку до 3-х последних петель, перед третьей петлей, накид скрещенный 

(чтобы не было дырочек), 1 лицевая,  предпоследнюю снимаем, не провязывая, нить перед 

работой (формируем эластичный край), кромочная 



 

В этом ряду мы убрали после маркера 1 петлю и прибавили в конце ряда 1 петлю. 

Количество петель не меняется. 

 
Ряд ПРИБАВОК - маркер, все лицевые петли или по рисунку до последних 3 петель, 

перед третьей петлей, накид скрещенный (чтобы не было дырочек), 1 лицевая, накид 

скрещенный, предпоследнюю снимаем, не провязывая, нить перед работой (формируем 

эластичный край), кромочная. Мы прибавили 2 петли из накидов.  

Все четные ряды по рисунку. 

 Продолжаем вязание с учетом «прибавок и убавок». Для ясности в рядах буквами У и П 

будем указывать ряды с убавками и прибавками соответственно. 

Основной принцип вязания платка (т.е. прибавки и убавки) мы будем применять после 

основного рисунка схемы № 2. 

15 ряд - кромочная. 5 лицевых, маркер,  1 лицевая скрещенная, 3 лицевые, 1 лицевая 

скрещенная, 2 изнаночная, маркер, накид скрещенный,1 лицевая, предпоследнюю снимаем, не 

провязывая, нить перед работой (формируем красивый край), кромочная (17 петель) 

16 ряд  и все четные ряды вяжем по рисунку с учетом скрещенных изнаночных петель 

после маркера. Скрещенные лицевые петли,  в конце нечетного ряда и в начале четного ряда,  

вяжем просто изнаночными. 

17 ряд (П) - кромочная, 5 лицевых, маркер, 1 лицевая скрещенная, накид, 3 вместе 

лицевой, накид, 1 лицевая скрещенная, 2 изнаночные, маркер, 1 лицевая. накид скрещенный, 1 

лицевая, накид скрещенный, предпоследнюю снимаем, не провязывая, нить перед работой, 

кромочная (19 петель). 

19 ряд (У) - кромочная, 5 лицевых, маркер, 1 лицевая скрещенная, 3 лицевые, 1 лицевая 

скрещенная, 2 изнаночная, маркер, 2 петли вместе с наклоном влево, лицевые до 3 последних 

петель, перед третьей петлей, накид скрещенный , 1 лицевая,  предпоследнюю снимаем, не 

провязывая, нить перед работой, кромочная (19 петель). 

Количество петель не меняется.  

21 – 58 ряд повторяем как 17 - 19 ряды.  

Раппорт схемы № 2 данного платка – 13 петель 

Раппорт схемы № 1 – 7 петель с первой стороны схемы № 2 и 9 петель с другой стороны 

от схемы  2. 

С учетом всех схем вязания платка на весь рисунок приходится 29 петель + 6 платочной 

вязкой (с одного края) = 35 петли + 1 кромочная. Значит для формирования полного рисунка на 

платке  и применения принципа «убавок и прибавок» нам необходимо 39 петель. 

Следовательно, вяжем до 58 ряда (П).  На спицах 39 петель. 



 

Внимание! Важно помнить, что на схеме показана только лицевая сторона работы. 

Это позволяет представить, как будет выглядеть готовое изделие. Учтите, что при 

вязании поворотными рядами, петли в изнаночных рядах провязываются по рисунку. 

Например, чтобы получить лицевую петлю на лицевой стороне изделия, с изнаночной 

стороны эту петлю нужно провязать изнаночной. 

Формируем платок с учетом схемы № 2. 

 

 

 



 

Совет к схеме № 2 – для того, чтобы «листочек» на схеме от 19 до 36 ряда выделялся 

получше, я провязывала 18 ряд «ножку листка)  еще 2 ряда, сохранив раппорт. Тогда  листок 

будет повыше и отделяться от основания. 

Лицевая скрещенная петля 

Изнаночная скрещенная  петля 

 

59 ряд (У) - кромочная, 5 лицевых, маркер, (схема № 2 промежуточный ряд – 29 петель) -  

1 лицевая скрещенная, накид, 3 вместе лицевой, накид, 1 лицевая скрещенная, 2 изнаночные, 13 

лицевых, 2 изнаночные, 1 лицевая скрещенная, накид, 3 вместе лицевой, накид, 1 лицевая 

скрещеная, 2 изнаночных маркер, 2 вместе лицевой , накид скрещенный, 1 лицевая, 

предпоследнюю снимаем, не провязывая, нить перед работой, кромочная (40 петель). 

61 ряд (П) - кромочная, 5 лицевых, маркер, по схеме  № 2 – 29 петель с 1 ряда, маркер,  

лицевые до 3 последних петель, перед третьей петлей, накид скрещенный (чтобы не было 

дырочек), 1 лицевая, накид скрещенный, предпоследнюю снимаем, не провязывая, нить перед 

работой, кромочная (42 петли). 

С 61 ряда начинаем вывязывать полностью рисунок. 

61 ряд (У) - кромочная, 5 лицевых, маркер, по схеме № 2 – 29 петель –  3 ряд, маркер, 2 

петли вместе с наклоном влево, лицевые до 3 последних петель, перед третьей петлей, накид 

скрещенный, 1 лицевая, накид скрещенный, предпоследнюю снимаем, не провязывая, нить 

перед работой, кромочная. 

63 ряд (П) - кромочная, 5 лицевых, маркер, по схеме № 2 - 5 ряд, маркер,  лицевые до 

последних 3 петель, перед третьей накид скрещенный, лицевая, накид скрещенный, 

предпоследнюю снимаем, не провязывая, нить перед работой, кромочная  

С 65 ряда и следующие нечетные ряды вяжем как 61 и 63 ряды (это принцип убавок и 

прибавок) и продолжаем вязать схему № 2. 

При вязании убавок и прибавок вам легко будет видно,  где после маркера  вы сделали 2 

петли вместе, и следовательно в следующем нечетном ряду вы убавки не делаете. Но, вы 

должны запомнить, что прибавки в виде оного и двух скрещенных накидов вы делаете в 

каждом ряду. 

 

Раппорт схемы в высоту составляет 36 рядов. 

В нашем платке 4  раппорта. Мы связали 200 рядов. 

 



 

В нашем платке с другой стороны от основной схемы вязания идет чередование рисунка 

«путанка» - 13 рядов и лицевая гладь – 13 рядов, ее разделяет ряд платочной вязки. 

 

Узор «путанка» в нашем платке: 

 

1 ряд на лицевой стороне - все петли после маркера лицевыми петлями 

2 ряд изнаночный - кромочная, *1 лицевая, 1 изнаночная,* до маркера (далее схема № 2) 

3 ряд лицевой - маркер, по рисунку 

4 ряд изнаночный - кромочная, *1 изнаночная, 1 лицевая* до маркера 

5 ряд лицевой - маркер, по рисунку 

 

И так 13 рядов. 

13 ряд лицевой вяжем по рисунку от маркера 

14 ряд вяжем изнаночными петлями до маркера, далее схема № 2 

15-16 ряды разделительные вяжем лицевыми петлями (платочная вязка). 

При этом не забываем делать убавки и прибавки. 

И так до 59 ряда после основной схемы №2 мы вяжем лицевую гладь (в лицевой ряду - 

лицевые петли, в изнаночном ряду – изнаночные петли). Схему №2 по рисунку. Последние 6 

петель платочной вязкой – все петли лицевые. 

Далее после основной схемы №2 после маркера, провязываем 2 ряда лицевыми петлями – 

разделительная платочная гладь. 

После этого вяжем 13 рядов рисунком «путанка» и так чередуем по 13 рядов. 

Провязав 4 раппорта (или на ваше усмотрение) мы вяжем 8 рядов платочной вязкой (все 

лицевые петли) и закрываем вторую сторону платка полым шнуром. 

 

 
При вязании данного платка необходимо запомнит: 

 

- в начале ряда кромочную петлю снимаем, не провязывая. В конце ряда провязываем 

изнаночной петлей. 



 

- предпоследнюю петлю снимаем, не провязываем, нить перед работой. (Для 

формирования красивого и ровного края самой длиной  стороны платка). 

- первые 6 петель (с учетом кромочной) в лицевом ряду и последние 6 петель (с учетом 

кромочной) в изнаночном ряду вяжем лицевыми. 

- в ряду (У) после маркера провязываем 2 петли вместе с наклоном влево. Далее по 

рисунку. Перед третьей последней петлей  провязываем 1 накид скрещенный. 

- в ряду (П) после маркера убавление не делаем, вяжем все петли лицевыми или по 

рисунку. Перед третьей последней петлей и после нее провязываем накид скрещенный. 

 

И еще один совет - чтобы самая большая сторона платка не стягивалась и была свободнее, 

попробуйте следующий способ: с левой стороны при вязании изнаночного ряда перед первой 

кромочной петлей сделайте накид и снимите ее, не провязывая. В конце лицевого ряда 

провяжите вместе изнаночной сразу и последнюю петлю, и накид. 

 

Легких Вам петелек! 
 

 


